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Milí spoluobčania,

Leto pomaly ubieha, dni sa krátia, noci 
predĺžujú a prázdniny, ktoré len pred nedáv-
nom začali, sú o chvíľu za nami. Kolobeh, 
ktorý nikto nezastaví, nás opäť pomaly po-
súva k jeseni a na čas letných aktivít, dovo-
leniek a príjemne prežitých chvíľ budeme už 
len spomínať.

Ja by som sa chcela vrátiť k niektorým prí-
jemným okamihom, ktoré sme v uplynulom 
období spolu v našej obci prežili. Počas me-
siacov máj a jún sme sa mohli niekoľkokrát 
stretnúť na podujatiach, ktoré v  spolupráci 
s  klubmi a  organizáciami v  obci pripravili 
pre vás najmä členovia kultúrnej komisie pri 
obecnom zastupiteľstve a zamestnanci obce.

V nedeľu 18. mája sa v kultúrnom dome 
konal ďalší, už 12. ročník podujatia na po-
česť nášho rodáka, husľového virtuóza Ri-
nalda Oláha. Na spomienkovom koncerte 
účinkovali hudobné telesá ako Tempera-
ment cimbal orchestra, Ivan Herák Band 
a krásnymi hlasmi rozozvučali sálu speváč-
ky zo Sľuku – Danka Sihelská, Paulína Šol-
cová a  Kristína Malinová. Milo prekvapili 
so svojim vystúpením aj žiaci ZÚŠ Stožok 
s ľudovou hudbou Stožkárik. Keď na záver 
koncertu všetci účinkujúci zahrali spoločne 
skladby, blízke Rinaldovi Oláhovi, ani jeden 
divák v sále nezostal sedieť. Aplauzom prí-
tomní ocenili kvalitu pripraveného progra-
mu, ktorým organizátori spolu s účinkujúci-
mi dôstojne vzdali poctu a  pripomenuli si 
nášho „Paganiniho zo Slatiny“.

Sobota 31. mája bola zasa venovaná na-
šim deťom. Už od deviatej hodiny ráno sa 
v  miestnom športovom areáli začali zhro-
mažďovať naši najmenší a  počas celého 
dopoludnia sa ich tu zišlo takmer 270. 
Mali možnosť navštíviť viaceré stanovištia 
s  rôznymi aktivitami, pri ktorých sa mohli 
zabaviť, ale aj niečo nové naučiť. Postarali 
sa o to členovia kultúrnej komisie a miest-
nych spolkov, organizácií, športových klu-
bov i občianskych združení. Poďakovanie za 
veľmi dobre organizačne zvládnuté poduja-
tie pre naše deti patrí každému, kto priložil 
ruku k dielu. Bližšie o tomto podujatí sa do-
čítate v samostatnom článku novín.

Už tradične, vyvrcholením kultúrneho 
vyžitia v  obci je Slatinský jarmok. Konal 
sa tohto roku v sobotu 14. júna a konal sa 
už po trinástykrát. Toto celodenné podujatie 
je veľmi náročné na organizovanie a ja som 
rada, že sa aj tento rok okrem zamestnan-
cov obce, poslancov OZ a členov kultúrnej 
komisie zapojili všetky kluby a organizácie 
v obci. Aj vďaka týmto ľuďom sa Slatinský 
jarmok tohto roku vydaril nad očakávania, 
ale najmä k  spokojnosti obyvateľov obce 
i  návštevníkov z  blízkeho i  širokého oko-
lia. V celodennom programe sa predstavili 
hlavní hostia – Folklórny súbor Železiar 
z Košíc, Folklórny súbor Devín z Bratisla-
vy, Folklórny súbor Poľana zo Zvolena a do-
máca Folklórna skupina Slatina. Ďalej sme 
mali možnosť vidieť Vansulienky a  malú 
Borievku – deti z CVČ pri ZŠ s MŠ T.Van-
sovej, Folklórnu skupinu Dobrona z Dobrej 
Nivy, heligonkárov a ich rozkazovačky. Po 
galaprograme sa mohli návštevníci zabaviť 
s  ľudovou hudbou Vrchovská ruža pod ve-
dením Pavla Martinku a s DJ Ivanom Pavlí-
kom. Okrem bohatého kultúrneho programu 
bol v uliciach obce široký sortiment stánkov 
s  rôznym tovarom a  samozrejme s  občer-
stvením. Veď kto by chcel byť na jarmoku 
hladný a smädný. A veruže nikto nebol ani 
na tom našom. Verím, že každý, kto tohto-
ročný Slatinský jarmok navštívil, bol spo-
kojný a rád sa do Slatiny na jarmok vráti aj 
v budúcnosti. Všetkým organizátorom patrí 

moje úprimné poďakovanie.
Ale nielen kultúrou sme v obci živí. Mu-

síme sa starať aj o  rozvoj obce a o opravu 
a  údržbu všetkých obecných budov, ko-
munikácií a  verejných priestranstiev. Prio-
ritou pre nás v  tomto roku bolo zabezpečiť 
rekonštrukciu školskej kuchyne s  jedálňou 
vrátane nového vybavenia a  debarierizácie 
budovy ZŠ. Podarilo sa nám na túto investí-
ciu získať nenávratný finančný príspevok 
z Ministerstva investícií a regionálneho roz-
voja SR vo výške 499 tisíc Eur a hneď, ako 
sa zatvorili v mesiaci jún brány školy, sme 
začali so stavebnými prácami. Je náročné 
takúto rozsiahlu stavebnú akciu zrealizovať 
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Deň detí
1. jún patrí deťom! Tento výnimočný deň je oslavou detstva, ra-

dosti a bezstarostnosti. Ani tento rok sme v obci nezabudli na naše 
deťúrence. Členovia kultúrnej komisie spojili sily s  miestnymi 
organizáciami v obci a prizvanými hosťami, aby pripravili pestrý 
program plný hier, súťaží, vystúpení a zážitkových aktivít, ktoré 
rozžiaria detské tváre. Okrem toho nechýbali ani sladké prekvape-
nia i občerstvenie, ktoré ešte viac umocnili sviatočnú atmosféru. 

V tomto roku sme sa rozhodli usporiadať tento deň v sobotu 31. 
mája na športovom ihrisku, ktoré dalo vhodný priestor pre jed-
notlivé stanovištia a  veľký počet náv-
števníkov. Hneď pri vstupe bolo veselo. 
Pomocníci zo školského parlamentu ZŠ 
vítali prichádzajúcich a rozdávali deťom 
malé občerstvenie. No a paráda sa mohla 
začať. Maskotom dňa bol mimoň, ktorý 
celý deň rozveseľoval deťúrence. Po ce-
lom ihrisku boli rozmiestnené stanovištia 
pre malých aj veľkých. Tých najmenších 
asi najviac oslovili rozprávkové úlohy 
základnej a  materskej školy či tvorivé 
dielničky od ZUŠ Heuréka. Členovia 
a  členky OZ Boroviny pripravili stano-
vište Labkovej patroly, na ktorom sa deti 
mohli nielen zabaviť, ale niečo aj naučiť. 
Každému dieťaťu sa rozihrali očká pri 
pohľade na hasičské auto, našich dobrovoľných hasičov  a ozajstnú 
striekačku. No veľa práce mal aj pán Maľa, ktorý priviezol ozajstný 
bager, na ktorom sa mohli deti vyšantiť. Tí zručnejší si boli vyskú-
šať svoje lezecké schopnosti pri skautoch zo Slovenského skau-
tingu, 21. zboru Korčín Zvolenská Slatina. Nezaháľali ani orga-

nizácie našich športovcov. Futbalový klub, stolnotenisový oddiel, 
tenisový klub, strelci zo ŠSK Strieborník pripravili veľmi pútavé 
a  aktívne stanovištia, kde sa mohli zapojiť aj rodičia. Atraktívni 
boli aj sokoliari, pri ktorých mohli návštevníci obdivovať operené 
dravce, prípadne ich aj pohladkať. Zároveň boli i hlavným progra-
mom dňa. Ich opatrovatelia s nimi predviedli rôzne atraktívne čísla 
a porozprávali o ich živote. Detskú párty odštartovalo vystúpenie 

dievčat z  krúžku ZUMBA pri miestnej ZŠ. Zabaviť sa mohli aj 
pri lietajúcich bublinkách alebo skákajúcom hrade. Nechýbalo ani 

malé občerstvenie pre deti na posilnenie, 
sladká odmena či cukrová vata. Nezabudli 
sme ani na rodičov. Posedieť a vydýchnuť si 
mohli pri chutnom guláši. Bodkou za týmto 
skvelým dňom bola ako vždy penová párty, 
ktorú už tradične pripravili chlapci z DHZO 
Zvolenská Slatina.

Program bol pestrý, každý si mohol nájsť 
svoje. Mnohí ani neprešli všetky stanoviš-
tia, za ktoré deti dostávali pečiatky. Ale 
neprekážalo im to. Počasie nám tento rok 
prialo a skvelá hudba, dobrá nálada, džavot 
detí a usmiate tváre boli pre nás odmenou 
za tento sviatočný deň. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na príprave, organizácii 
a hlavne návštevníkom malým aj veľkým za účasť. Veríme, že sa 
stretneme o rok opäť v skvelej atmosfére. 

 Marcela Melicherčíková

v čase školských prázdnin a navyše je ešte 
potrebné zrekonštruovať chodbu na prízemí 
budovy, ktorá sa prepadáva. Budeme robiť 
všetko preto, aby sme čo najmenej narušili 
vyučovací proces v škole, ale obmedzeniam 
v prevádzke sa určite nevyhneme. Veríme, 
že to rodičia, deti i  zamestnanci školy po-
chopia a budú tolerantní. Veď po realizácii 
projektu sa skvalitní život v našej staručkej 
škole, nová kuchyňa a jedáleň bude zodpo-
vedať platným normám, zlepší sa vyučovací 
proces a debarierizácia by už mala byť sa-
mozrejmosťou.

Ďalšie projekty, ktoré má obec pripravené 
v  štádiu projektovej dokumentácie a  chys-
tá sa ich realizovať, sú projekt rozšírenia 
a  úpravy detského ihriska na ul. Školská 

a projekt rekonštrukcie úseku ulice Slád-
kovičova od križovatky s  ulicou T.Van-
sovej po ul. Školská, vrátane chodníkov, 
osvetlenia a  vjazdov k  bytovým domom. 
Pre obidva tieto projekty obec vybavuje 
stavebné povolenie. K  realizácii pristúpi 

po uskutočnení verejného obstarávania 
a  financovať by ich chcela z  vlastných 
zdrojov. Projekt na rekonštrukciu budo-
vy v  športovom areáli, ktorý máme tiež 
projekčne pripravený, by sme chceli rea-
lizovať v prípade, že sa nám podarí získať 
nenávratný finančný príspevok.

Toľko k  letným aktivitám obce, aj 
k tomu, čo nás čaká v najbližšom období. 
V letných mesiacoch by sme si však mali 
predovšetkým oddýchnuť a načerpať nové 
sily. Verím, že ste mnohí z vás tak urobili 
a  môžeme sa spoločne pustiť do realizá-
cie ďalších aktivít, prospešných zámerov 
a projektov.

Mária Klimentová, starostka obce



Zážitkové dielničky v Galérii Jána Kulicha:  
leto plné tvorivosti pre deti

Galéria Jána Kulicha vo Zvolenskej Slatine pripravila počas 
prázdnin sériu tvorivých workshopo pre deti vo veku 5 – 11 ro-
kov, ktoré galéria organizuje vďaka finančnej podpore Banskobys-
trického samosprávneho kraja. Pod vedením skúsených lektoriek 
sa mladí účastníci venujú maľovaniu, modelovaniu, odlievaniu aj 
práci s papierom a svetlom. Cieľom dielničiek je vytvoriť bezpečný 
priestor pre slobodné vyjadrenie a rozvoj fantázie – dôraz sa kladie 
na samotný proces tvorby, nie na výsledok. Každé dieťa si odnáša 
vlastné umelecké dielo a  predovšetkým nezabudnuteľný zážitok 
z tvorenia bez tlaku na výkon. Dva workshopy už úspešne prebehli 
– deti vytvorili vlastné medaily a zrkadlové portréty. Nenechajte si 
ujsť ďalšie termíny: v auguste a septembri čakajú na malých tvor-
cov nové výzvy, ktoré rozšíria ich kreatívny obzor.

Podrobný program a termíny nájdete v priloženom plagáte. Ka-
pacita je obmedzená, preto odporúčame rezerváciu v  predstihu. 
Galéria sa teší na všetky tvorivé deti i ich rodičov!

Mária Molčanová

Trvanie v čase I.: Medaily a mince Jána Kulicha – 
výnimočná výstava vo Zvolenskej Slatine 

Rok 2025 prináša dve významné výročia späté s menom národ-
ného umelca, akademického sochára prof. Jána Kulicha (1930 – 
2015) – nedožité 95. narodeniny tohto výnimočného tvorcu a zá-
roveň 10. výročie založenia Galérie Jána Kulicha vo Zvolenskej 
Slatine. 

Pri tejto príležitosti vznikol výstavný projekt „Trvanie v čase“, 
ktorého prvá časť je venovaná medailérskej tvorbe. Návštevníci 
majú možnosť vidieť vyše 400 medailí, mincí a plakiet, ktoré doku-
mentujú Kulichovo majstrovstvo v práci s malým formátom a jeho 
dlhoročnú spoluprácu s  Mincovňou Kremnica. Výstavu z  verej-
ných zdrojov podporil Fond na podporu umenia a potrvá do 31. 
októbra 2025. 

Galéria Jána Kulicha pozýva kultúrnu verejnosť a všetkých mi-
lovníkov umenia, aby si túto jedinečnú výstavu nenechali ujsť. 
Počas návštevy je k dispozícii odborný výklad k celej expozícii, 
vďaka čomu sa  návštevníci môžu hlbšie oboznámiť s historickým 
aj umeleckým kontextom vystavených diel.

Mária Molčanová



Vatra zvrchovanosti

33. výročie Deklarácie o zvrchovanosti Slovenskej republiky sme 
si zapálením vatry zvrchovanosti pripomenuli aj v našej obci. Ako 
povedala pani starostka, 17. júl je pre Slovákov to, čo pre USA 4. júl 
– Deň nezávislosti, ktorý je v Amerike jedným z najväčších sviat-
kov, a preto by sme ani na náš deň nezávislosti nemali zabudnúť.

V Slatine si ho pripomíname takmer každoročne už od roku 1999 
zapálením vatry zvrchovanosti z iniciatívy MO Matice slovenskej. 

Aj tento rok ju pani starostka zapálila na Čertovom vŕšku. Slávnost-
nú atmosféru spríjemnila ľudová hudba Zvolenskí vrchári. Nakoľko 
sa aj počasie na poslednú chvíľu umúdrilo, všetci prítomní odchá-
dzali spokojní. Prežili pekné chvíle v prírode so známymi a zároveň 
si uctili jeden z pamätných dní svojej vlasti. 

Autor textu: Marek Hanuska
Autori foto: Jozef Paulenka a Radko Kminiak 

Aktivity evanjelického cirkevného zboru
Pre deti pripravil evanjelický cirkevný zbor dve pekné akcie. Na 

Deň detí bola pripravená LEGO párty s 30 kg lega pre všetky stav-
by chtivé deti. 14. – 18. júla sa konal denný detský tábor. Počas 
piatich dní mali deti možnosť zažiť mnoho aktivít, zábavy, no aj sa 
niečomu podučiť, objavovali rôzne zákutia kostola a podnikli aj vý-
let do Kremnice. Tábor bol výnimočný aj tým, že aktivity pre deti 
zabezpečovali nielen dospelí, ale aj konfirmandi. Pre dobrú vec sa 
tak spojili rôzne generácie a mladí vytvorili krásne spoločenstvo, čo 
viedlo k spokojnosti na všetkých stranách. 

Po skončení tábora sa v  sobotu konal aj prvý cirkevnozborový 
výlet. Jeho cieľom bolo mesto Martin. Výlet spojil súčasných i mi-
nulých členov zboru, členov z matkocirkvi i fílií, čím vzniklo milé 
spoločenstvo. V  Martine sme navštívili sídlo Matice slovenskej, 
národný cintorín, národopisnú výstavu Slovenského národného mú-
zea, kde sme mohli obdivovať aj slatinský ženský kroj. 

Okrem toho sme navštívili aj evanjelický kostol v Martine a ces-
tou naspäť sme sa zastavili aj v kostole v Blatnici. Po návrate sme sa 
rozchádzali so želaním ďalšej podobnej akcie. 

Poďakovanie patrí všetkým, ktorí akokoľvek prispeli k organizácii 
a zdarnému priebehu všetkých akcií. Nech im Pán dá mnoho síl, aby 
v svojej činnosti pokračovali aj ďalej.  

Ivan Hraško



Milan Majtán
Väčšina našich 

osobností je so Sla-
tinou priamo spoje-
ná hlavne v  období 
svojej mladosti. 
Strávili tu detstvo, 
stredoškolské časy 
a  potom ich život 
zaviedol na rôzne 
miesta na Slovensku 
či v  zahraničí. Na 

našu obec však nezabudli, ostali s ňou spätí rodinne, priateľstvami 
či aspoň v spomienkach. Niektorí z nich svojou prácou prispeli aj 
k zvýšeniu povedomia o našej obci, čím prispeli k jej kultúrnemu 
či spoločenskému rastu. A práve medzi takéto osobnosti patril Mi-
lan Majtán.

Jeho rodiskom bolo turčianske mesto Vrútky, kde sa prvýkrát 
ozval jeho plač tretieho mája 1934. Do Slatiny sa dostal vďaka ot-
covi, ktorý tu pracoval ako vedúci pošty (v budove oproti dnešné-
mu obecnému úradu). Veľmi dlho sa v Slatine ale nezdržal a po 
stredoškolskom štúdiu sa vybral „do sveta“. Vysokoškolské časy 
započal roku 1953 štúdiom slovenského jazyka na Vysokej škole 
pedagogickej v Bratislave. Po ukončení štúdia ho život zaviedol 
na gymnázium v Petržalke, kde pôsobil ako učiteľ od roku 1957. 
K zmene v jeho pracovnom živote došlo roku 1961, keď sa mu roz-
behla vedecká kariéra. Vtedy začal pracovať v Ústave slovenského 
jazyka Slovenskej akadémie vied (neskôr Jazykovedný ústav Ľu-
dovíta Štúra SAV). Veda sa mu stala životom a už ju neopustil. 
Venoval sa najmä trom oblastiam jazykovedy – onomastike (veda 
o  vlastných menách – ich tvorbe, historickom vývoji), vývinu 
slovenského jazyka a  dialektológii (náuka o  nárečiach). Napísal 
množstvo odborných a vedecko-populárnych článkov, publikácií, 
prispel do mnohých zborníkov atď. Medzi najvýznamnejšie diela, 
na ktorých sa podieľal, patria: Názvy obcí na Slovensku za ostat-
ných dvesto rokov, Meno pre naše dieťa, Historický slovník sloven-
ského jazyka, Názvy obcí Slovenskej republiky. Vývin v rokoch 1773 
– 1997, Z lexiky slovenskej toponymie, Naše priezviská.

Vo vedeckej práci nebol len jej vykonávateľom, ale aj organizá-
torom. Pôsobil vo viacerých združeniach a úradoch, ktoré súviseli 
s jeho prácou. Od roku 1964 bol tajomníkom slovenskej onomas-
tickej komisie a od roku 1984 jej predsedom. V tom istom roku sa 
stal aj vedúcim oddelenia dejín slovenského jazyka v JÚĽŠ a čle-

nom predsedníctva onomastickej komisie ČSAV. Popritom bol aj 
členom názvoslovnej komisie Ministerstva vnútra SSR či členom 
Názvoslovnej komisie Úradu geodézie, kartografie a katastra Slo-
venskej republiky. V  rokoch 1972 – 1976 pôsobil ako vedecký 
tajomník Slovenskej jazykovednej spoločnosti a zastával aj mnohé 
ďalšie odborné funkcie na domácej i medzinárodnej úrovni. Svoj 
vedecký, pracovný i pozemský život ukončil 30. júna 2018 v Bra-
tislave.

Milan Majtán nebol len veľkým vedcom, ale aj veľkým člove-
kom. Vynikal priateľským postojom, ochotne každému poradil 
a neváhal podeliť sa so svojimi skúsenosťami a vedomosťami. Za 
svoju prácu dostal aj mnohé vyznamenania, z ktorých uvádzame 
len niektoré. V preňho pamätnom roku 1984 získal striebornú čest-
nú plaketu Ľudovíta Štúra za oblasť spoločenských vied a aj čestnú 
medailu Mateja Bela za zásluhy v historických vedách. V rámci 
pracovného kolektívu získal roku 1996 prémiu Literárneho fondu 
za Historický slovník slovenského jazyka 4. V roku 1998 ho oce-
nila jeho materská akadémia, ktorá mu udelila Cenu SAV. V roku 
2007 mu bol udelený Pribinov kríž II. triedy. 

Pre nás Slatinčanov je dôležité, že na obec svojej mladosti ne-
zabudol a že ani obec nezabudla naňho. Pravidelne sa zúčastňo-
val stretnutí slatinských rodákov a Slatine sa venoval aj odborne. 
V rámci jazykovedného výskumu vedecky opísal slatinské náre-
čie, čo bolo využité aj pri tvorbe monografie obce. Okrem toho 
poskytol obci viaceré historické pramene, najmä mapové, ktoré 
prispeli k rozvoju poznania o minulosti našej obce. Významným 
počinom bola aj práca Názov a najstaršie dejiny Zvolenskej Sla-
tiny (do konca 15. stor.), ktorá vyšla v roku 1998 v Historickom 
časopise, našom najvýznamnejšom vedeckom historickom period-
iku. V  tejto práci vykladá význam názvu obce, venuje sa prvej 
písomnej zmienke a  podáva prehľad stredovekých historických 
prameňov o názve a dejinách obce. 

Aj v súčasnosti je trend, že mladí odchádzajú za štúdiom, prácou 
či lepším životom. Deje sa tak aj v našej obci. Dúfame, že tak ako 
Milan Majtán, ani ďalšie generácie nezabudnú na obec svojej mla-
dosti a budú, i keď možno na diaľku, prispievať k jej kultúrnemu 
či spoločenskému rozvoju. (Text vznikol na základe dostupných 
internetových a tlačených zdrojov.)

Text: Ivan Hraško
Foto: www.topky.sk

Blahoželáme
Srdečne blahoželáme všetkým spoluobčanom, ktorí  oslávili  
v mesiacoch jún, júl a august svoje životné jubileá a meniny.

Nech vám úsmev na tvári kvitne ako lúčny kvet, ešte dlho užívajte 
s nami v zdraví tento krásny svet!

Narodili sa
Dorota Komáriková
Marcel Aust
Leo Čipčala

Matúš Kandráč
Mia Mária Havranová

Blahoželáme k narodeniu dieťatka!
Nech Vás každý deň prekvapuje svojou krásou a nevinnosťou!

Nech Váš malý človiečik rastie v bezpečí a láske!

Rozlúčili sme sa
Zuzana Kurnasová
Anna Kurnasová
Anna Pavlíková
Anna Válková

Anna Kurčíková
Anna Bartošová

Anna Wiesingerová
Anton Straka

Anna Jombíková
Mária Božitová

Vladislav Kurčík
Miroslav Bíreš

Do tmy si zapáľme kahanec nádeje,
do duše boľavej spomienky nalejme. 

V tichosti vyprosme veľký dar pokoja,
kým sa nám duše raz naveky nespoja.



Riadky, ktoré potešia
Vážená pani starostka!

Pri upratovaní vecí po mojom nebohom manželovi som našla 
báseň, ktorú manžel napísal po jednom „stretnutí rodákov“ vo 
Zvolenskej Slatine. Je oslavou krás prírody a dobroty ľudí Zvo-
lenskej Slatiny, preto patrí Vám – občanom tejto krásnej dediny. 
Manžel, jeho súrodenci, rodičia sa nenarodili vo Zvolenskej Sla-
tine. Pochádzali z Bánova, okr. Nové Zámky. Dedina ich prijala 

počas II. svetovej vojny, keď južné Slovensko obsadili Maďari.

Zvolenská Slatina sa stala miestom ich najkrajších spomienok 
na dobrých ľudí, ktorí im pomáhali a spomienok na krásnu prírodu 
jej okolia. Preto ju prosím pani starostka takto prijmite.

S úctou Mária Ondrušková (manželka)

Staré fotky z rodinného archívu
Naše domáce poličky, zásuvky či skrinky môžu ukrývať rôzne 

poklady. Presvedčil sa o tom aj náš spoluobčan Daniel Maľa, ktorý 
našiel viacero starých fotografií zobrazujúcich našu obec a život 
v nej minulosti. Svoje poklady si nenechal len pre seba, ale roz-

hodol sa s nimi podeliť so širokou verejnosťou v našich obecných 
novinách, za čo mu ďakujeme. Tak teda obdivujme, spomínajme  
a hľadajme aj my ostatní. Nikdy nevieme, čo sa nám podarí nájsť.

NEZABUDNEM! 

Och hory! Váš šum zabudnúť nemôžem, 
vás svedkov mojej rojčivej mladosti, 

či vaše putá dakedy premôžem, 
čo tiahnú ma v náruč vašej voľnosti? 

 
Veselo šelestia jedle Korčína 
k výšinám čo štít svoj vypína, 

ponad Gorovec, Háj, svojich rodných bratov 
na vôkol zdobených stužtičkou zlatou. 

 

Korčín šibalsky na bok sa pozeráš, 
čo tam čo vlastne ukrývaš? 

Hej, tú krásku čo prírody ozdobou 
ako deva Slatiny skrášlená robotou. 

 
To Ľubica nevesta verná tvoja 

zdobená dubami čo v úbočí stoja. 
Možno snáď nevidieť zlaté vrkoče 
čo zdobia hlavu tej devy rozkoše? 

 

V ktorých nocou si mesiac umýva tvár 
vo dne pohltí slniečka žiar? 
V lone tejto krásnej prírody 

ľudia sa rodia s darom dobroty! 
 

Pod vami hory poklad sa ukrýva 
čo v mojom srdci naveky prebýva 

neveľká dedinka údolie pretína 
drahý môj poklad Zvolenská Slatina!

Jaroslav Ondrušek

Ujo Trnka 
pri zabíjačke 
(Hviezdoslavova ul.)

Divadelná hra 
Geľo Sebechlebský

Ujo Trnka 
pri koňoch

Pohreb
Janka Kulicha
(29. 4. 1931 – 9. 5. 1952)

Stred obce
Hviezdoslavova
ulica

Ivan Hraško



3x Majstrovstvá Európy a 1x Svetový pohár Juniorov
Ako sme písali v predchádzajúcich číslach týchto novín, tak od 

tejto sezóny má Zvolenská Slatina už troch reprezentantov SR 
v športovej streľbe. 

Prvýkrát sa na Majstrovstvách Európy predstavila Sára Bartková, 
ktorá súťažila vo vekovej kategórii do 16 r. (U-16). Majstrovstvá 
Európy U-16/U-18 sa konali v  estónskom Tallinne 9. – 15. 2. 
2025, kde súťažilo 256 mladých športovcov z 30 krajín Európy. 
Sára súťažila v disciplíne vzduchová puška dievčat do 16 r., kde 
spomedzi 29 iných strelkýň bola takmer najmladšia. Aj napriek 
tejto nevýhode získala v  jednej súťaži 9. miesto a  v  druhej 16. 
miesto. V tejto kategórii bude môcť súťažiť ešte dva roky a o rok to 
bude mať o niečo ľahšie, lebo viac ako polovica z jej konkurentiek 
bude už v staršej kategórii.

Ďalším reprezentantom SR je Adrián Pavlík, ktorý 7. – 13. 3. 
2025 cestoval do chorvátskeho Osijeku na Majstrovstvá Euró-
py (dospelých). Toto je jeho prvá sezóna medzi dospelými, a to 
v najsilnejšej konkurencii, kde strieľali viacnásobní olympijskí ví-
ťazi a majstri sveta/Európy. Súťaž mu nevyšla tak, ako by si prial, 
a skončil v druhej polovičke štartového poľa.

Alica Poljovková posledný rok súťaží v kategórii junior/junior-
ka (do 21 r.), na rovnakých ME v  Osijeku si strelila výsledok 
blízky osobnému rekordu, ale ani to nestačilo na popredné miesta 
v početnej konkurencii 108 strelkýň v danej kategórii. 

Ďalšou významnou súťažou bol Svetový pohár Juniorov 

v Suhle (Nemecko), kde boli za Slovenskú republiku nominované 
aj Alica a Sára. Bohužiaľ, Sára sa danej súťaže nemohla zúčastniť 
z  dôvodu veľkého počtu prihlásených pretekárok z  celého sveta 
(možných štartujúcich junioriek: 112). Boli to ťažké preteky nielen 
kvôli silnej konkurencii, ale aj chladnému a hlavne veternému po-
časiu, ktoré negatívne vplýva na presnosť streľby. Alica v disciplí-
ne malorážna puška 3x20 (polohy) získala veľmi pekné 13. miesto. 

Stanislav Poljovka

Futbalový klub Zvolenská Slatina
Futbalový klub sa pripravuje na novú sezónu, v  ročníku 

2025/2026 pripravujeme tri družstvá v kategóriách U9, U15 a U19. 
Dňa 21. 6. 2025 sme organizovali turnaj v kategórii U13 „Memo-

riál Martina Pašku“, kde sa zúčastnilo 6 družstiev. TJ Tatran Plie-
šovce, TJ Kriváň, TJ Družstevník Senohrad, MFK Vígľaš-Pstruša, 
TJ Slovan Dudince a domáci FK Zvolenská Slatina. Víťazom tur-
naja bol klub TJ Slovan Dudince, na druhom mieste sa umiestnil 
klub TJ Družstevník Senohrad, tretie miesto vybojoval klub TJ 
Kriváň. Naši skončili na poslednom mieste, čo ale nie je dôleži-
té, nakoľko myšlienka a  zmysel tohto turnaja nie je vyhrať, ale 
športovať, vytvárať nové priateľstvá a utužiť lásku k futbalu v na-
šej mládeži. Všetci, čo Maťa „Henesa“ Pašku poznali, vedia, že 

presne o toto mu vždy išlo. Turnaj prišla podporiť a deti motivovať 
aj „Henesova“ odchovankyňa a reprezentantka Slovenka Patrícia 
Mudráková, deti prišiel pozdraviť aj reprezentant v hokeji Dávid 
Mudrák. Ďakujeme im za ich podporu, za to, že reprezentujú Slo-
vensko vo svete, a obom želáme dlhú a úspešnú kariéru. Ďakuje-
me aj pani starostke, ktorá si našla vo svojom nabitom programe 
čas na naše deti a prišla turnaj otvoriť. Poďakovanie samozrejme 
patrí všetkým, ktorí turnaj podporili, organizovali a pri ňom pomá-
hali. Ďakujeme aj našim hasičom, ktorí boli bodkou za turnajom 
a osviežili hráčov poriadnou dávkou vody, čo sa deťom vždy páči. 
Ďakujeme divákom, že si našli cestu na ihrisko a prišli sa pozrieť 
na deti. Snáď sa vidíme aj budúci rok na ďalšom ročníku turnaja.

Príprava reprezentantov na ME v domácom prostredí
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Slatinskú štvorhru opäť ovládli manželia Hreňovčíkovci

Obe slatinské tenisové družstva blízko úspechu
V  tenisovej sezóne 2025 nastupovali v  tenisových súťažiach 

družstiev dve družstvá zo Zvolenskej Slatiny. Prvé družstvo TK 
Zvolenská Slatina nastupovalo v III. triede B Stredoslovenského 
tenisového zväzu. V  tejto súťaži plnilo úlohu jedného z adeptov 
na postup. Postupne zdolalo obe družstvá zo Slovenskej Ľupče, 
Krupinu aj Poltár. O postup sa hralo v Banskej Bystrici proti klubu 
Tennis Fun Banská Bystrica. Po dvojhrách bol stav 2:2, štvorhry 
sa však vyhrať nepodarilo, a  tak zápas skončil výhrou Banskej 
Bystrice v pomere 4:2. Družstvo skončilo na druhom mieste, čo 
je pekné umiestnenie. Postup do vyššej súťaže ušiel tesne, a  tak 
prehra v Bystrici mrzí. Družstvo hralo v zložení Matej Maruniak, 
Marek Frišták, Ondrej Smutný, Ondrej Kocúr, Peter Ostrihoň 
a Igor Sysák. 

Druhé družstvo pod názvom TK Vígľaš-Zvolenská Slatina hralo 
neoficiálnu Podpoliansko-hontiansku tenisovú ligu. Po vlaňajšej 
nevydarenej sezóne tento rok došlo k zlepšeniu výkonov a druž-
stvo siahalo na víťazstvo. Postupne zdolali Detvu A aj B, Viktoriá-
nov Zvolen, Budču, Hriňovú a s Krupinským béčkom remizovali. 

O prvenstvo sa hralo vo Zvolene so Sláviou TU Zvolen. V zápase 
sa rozhodovalo už vo dvojhrách, kde naši tenisti prehrávali 3:1. 
Následne z dvoch štvorhier vyhrali len jednu, a  tak prehrali 4:2. 
Po vlaňajšej slabšej sezóne však dokázali zvýšiť kvalitu výkonov. 
Družstvo bolo v zložení Ján Válovčan, Jozef Válovčan, Jozef Paš-
ka, Marek Fertáľ, Juraj Tomko a Ján Ostrihoň. V budúcej sezóne 
ostáva veriť, že jedno z družstiev dokáže jednu zo súťaží vyhrať.

Ondrej Smutný

III. trieda - B - muži 1. 2. 3. 4. 5. 6.
1. ŠK Pepas Slovenská Ľupča (B)  0:6 4:2 5:1 0:6 0:6
2. TK TENNis FUN B. Bystrica 6:0  5:1 6:0 4:2 4:2
3. TK-KB Novohrad Poltár 2:4 1:5  5:1 0:6 1:5
4. ŠK Pepas Slovenská Ľupča (C) 1:5 0:6 1:5  1:5 0:6
5. TK Zvolenská Slatina 6:0 2:4 6:0 5:1  4:2
6. KTK Krupina 6:0 2:4 5:1 6:0 2:4  

V  polovici júna sa na slatinských tenisových dvorcoch usku-
točnili Majstrovstvá Zvolenskej Slatiny neregistrovaných hráčov 
vo štvorhrách. Turnaj sa v takejto podobe hrá už tretí rok a opäť 
prilákal na tenisové kurty záujemcov z radov slatinskej verejnosti.

Do zápolenia sa zapojilo osem dvojíc, z ktorých sa najviac darilo 
manželom Hreňovčíkovcom, ktorí sa stali majstrami Zvolenskej 
Slatiny vo štvorhre. Na druhom mieste sa umiestnili manželia Slo-
siarikovci a na treťom dvojica Pajerský-Melicherčík. 

Turnaj sa ako po minulé roky niesol v priateľskej rodinnej atmo-
sfére a verím, že budúci rok priláka ešte viac tenistov ochotných 
zmerať si svoje sily vo štvorhre.

Ondrej Smutný

TK Zvolenská Slatina v zápase so Slovenskou Ľupčou TK Vígľaš-Zvolenská Slatina


